



## Usnesení ze zasedání obecního zastupitelstva konaného dne 7.12.2000

### Obecní zastupitelstvo po projednání:

1. Schvaluje rozpočet obce na rok 2001.
2. Souhlasí s převodem volných peněžních prostředků na termínovaný vklad.
3. Souhlasí s tím, že firma REAL SOFT provede pro obec inventarizaci pozemků, včetně ocenění parcel.
4. Seznamuje se s plánem hospodaření v obecních lesích v roce 2001.

### Informace občanům:



Vážení spoluobčané,

na tomto místě, zpravidla píší za první, za druhé, za třetí a atd. A zahrnuji Vás zajímavými zprávami ,ale i nepříjemnými informacemi.

Ale, je vánoční čas.

Čas,kdy v srdci probouzíme dobrotu a laskavost, kterou po zbytek roku často postrádáme.

A já, Vám ho mám kazit informacemi, že nám opět zdraží vodu, elektřinu, nájem , plyn a kdoví co ještě? Unavovat Vás výkladem nových zákonů a vyhlášek, kterým jen málo kdo rozumí ,ale chtě-nechtě se jim musíme všichni podřídít?

Ne! To si Vy, ani Vánoce nezasloužíte.

Vánoce jsou jediným obdobím v roce, kdy bilancujeme, přemýšlíme, kolik lásky i bolesti jsme darovali či způsobili sobě a ostatním. Všichni si uvědomujeme, že ne hrst, ale náruč štěstí mají Ti, kteří se opět setkají u štedrovečerního stolu.

Časem, kdy vzpomínáme na ty, kteří už nejsou mezi námi, a kterým potichu odpouštíme jejich viny a zároveň prosíme o odpuštění vin vlastních. Dospělí vzpomínají na své dětské sny a dětem hoří oči nedočkavostí.

A tak nakupujeme, pečeme, zdobíme, chystáme, aby Štědrý den neztratil nic ze svého kouzla...

... Přeji Vám, ať Vánoce ve Vašich rodinách jsou plny kouzelné vánoční pohody.

... A v novém roce, kterým otevřeme jednadvacáté století, ať Vás provází zdraví a spokojenost.

Zerzánová Jolana



## Vánoční obyčejy a zvyky vážné i nevážné.

Na Štědrý večer měli lidé starosti nejen o sebe, ale i o zvěř, což se odrazilo na nadílce pro domácí zvířata. Kozy a krávy dostaly po vlašském ořechu, aby měly dobré mléko. Kohout a houser na tom byli hůř, těm hospodář nadělil česnek, aby byli zlí a nikdo je neukradl. Ještě brutálnější se postupovalo vůči psovi. Ubohé zvíře nejenže muselo ze stejných důvodů sníst česnek, ale v některých rodinách psa dokonce vyhodili pozadu z okna, aby nepustil zloděje do stavení.

S ovocnými stromy se naopak zacházelo velmi citlivě. Hospodyně je pohladily rukama zamoučenými od hnětení vánoček, děti je ovazovaly snopky obilí a povídaly si s nimi a na závěr dostaly stromy zbytky od večeře.

U vánočního stolu pozorně sledujte, co se kolem děje. Když vám kočka olízne nohu, znamená to, že přijdou nečekaní hosté. Když převrhnete slánku, směle můžete čelit snědením okoralého chleba. *Nic moc při té spouště dobrot kolem!*

Hezkým zvykem bylo svazování stolu řetězem, aby celá rodina zůstala soudržná a nehádala se celý další rok. Pokud to budete zkoušet, pak dejte řetěz raději někam až nahoru. Mohlo by se stát, že když ho uvážete pár centimetrů nad zemí, některý ze členů rodiny na něj zapomene. Po převrhnutém slavnostním jídle na koberci, soudržnost v rodině dlouho nezůstane.

Nejznámější je pověra o rozkrojeném jablíčku. Takže si jen připomeňme, že hezky pravidelná hvězdička znamená pevné zdraví, červíčkem uhlodaná zdravotní potíže. Podobně je tomu s ořechy. Ořechy jsou ostatně moc zdravá věc. Pokud totiž na Štědrý den nějaký hned po probuzení rozlousknete a sníte, stoprocentně budete mít celý rok pokoj od blech a od štěnic.

Zajistit si po celý rok plné zdraví vyžaduje také odhodlání. To se vyhloubí díra v ledu. Při Vánocích to jde dost obtížně. A do ní se hupsne. Smíte vřesňet, smíte bublat, ale aspoň chvíli je nutné ve vodě vydržet. Pokud z toho nedostanete zápal plic, pevně zdraví máte jisté.

Peníze vám pro změnu dodá mince pod štedrovečerním ubrusem, eventuálně pod talířem. Vůbec nejúčinnější je držet ji po celou dobu večeře v levé ruce. Ale to vám ostatní snědí ty nejlepší kusky kapra. Napomůže také kapří šupina v peněžence.

Vdavekchtivé dívky již na svatou Barboru trhají třešňové či višňové větévky. V některých krajích zase chodily dívky klepat na kurník. Když se ozval našťvaný kohout, dívky se do roka vdaly. Pokud kvokla slepice, zůstaly svobodné. Lze také v noci vyběhnout k nejbližšímu bezu, lomcovat jím a provolávat: „Třesu, třesu, bez, ozvi se mi pes, kde můj milý dnes!“ A pak už se jen čeká, z které strany se ozve některý pes. Pokud se ozve pouliční rasa mládenec bude všestranný. Když statný pes i mládenec bude samý sval. A pokud pokojový psík, mládek se drží rád maminky sukně.

Mate-li chuť si některý ze zvyků našich předků vyzkoušet, přejeme Vám hodně štěstí.



# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti:

80 let pani

Anna Střiteská

Karle 3

narozena

25.12.1920

*Přejeme Vám vše nejlepší, pevné zdraví a spokojenost!*

(informace zveřejněny se souhlasem jubilantů)



## Vánoční kulturní pozvánky



### Vánoční výstava dětí z MŠ

Na chodbách obecního úřadu pro Vás připravili děti a učitelé z Materské školy v Karli vánoční výstavu. Přijďte si prohlédnout a inspirovat se tradicemi, sny a přáními našich dětí.



### Mariášový turnaj

Dne 26. prosince se v místním pohostinství koná od 12.00 „mariášový turnaj“.



### Zajímavosti o jmelí

Jmelí je snad nejznámější vánoční rostlinou. Symbolizuje život, odvažu, štěstí, plodnost i zdraví a je ochranným talismanem. Čím více bílých bobulek má, tím více štěstí přij přinese. A přitom to není nic jiného než parazit. Jeho charakteristickým rysem je to, že je stále zelený.

Pro keltské křesťany bylo jmelí posvátnou rostlinou a všelékem, odhánějícím každé zlo. Pro staré Řeky bylo ochranou proti uříknutí a uhranutí zlými duchy. Jmelí se ujalo i v křesťanské symbolice. V Německu a ve Francii jim lidé ovazovali ovocné stromy na ochranu proti housenkám, krupobití a bleskům. Koledníci mrskali větvičkami hospodáře, aby jim nadělil dárky, hospodyně zavěšovaly jmelí nad práh chléva proti škůdcům. Středověcí lékaři doporučovali nosit při sobě jmelí jako lék proti epilepsii, mdlobám a závratím. Jmelí ve vlně přij působilo proti bláznění.

Zvyk zavěšovat v místnosti jmelí pochází z Anglie. Jmelí nad štědrovečerní tabulí přij přináší do domu štěstí a požehnaní. Na konci 19. století se u nás ujal další obyčej, který má své kořeny rovněž v Anglii. Muž může políbit každou ženu, která stojí pod zavěšenou ratolestí jmelí. Pár musí po každém polibku společně utrhnout jednu bílou bobulku z větvičky. Poslední bobulka však znamená poslední políbek, proto ji lidé raději nechávají na jmelí až do přístích vánoc, aby láska z domu neodešla.



### Legenda o jmelí

Legenda vypráví, že jmelí kdysi rostlo jako mohutný strom. Z jeho větve přij Josef vyřezal kolébku pro Ježíška.

O třiatřicet let později z kmene Římané vyrobili kříž a Ježíše na něm ukřižovali. Jmelí tak Bůh nadělil dobro i zlo. Strom si ale vybral cestu dobra a jeho potomci se tak styděli za kříž, že všechny seschlí do velikosti keřů. Stejně jako jsou věřící živi z Kristova těla, tak i jmelí žije z těl jiných stromů. „Snad právě pro možnost volby mezi dobrým a zlým je jmelí blízké lidským srdcům, která si také musí zvolit cestu.“

(Z knihy Malá encyklopedie Vánoc od Valburgy Vavřincové)



*Příjemné prožítí vánočních svátků.*

*Šťastný nový rok.*

*mucho zdraví, štěstí,*

*osobních a pracovních úspěchů*

*Vám přeji*

*obecní zastupitelé*

